

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

ОСЕННЕ-ЗИМНИЕ ЛЕСОЗАГОТОВКИ

Для восстановления народного хозяйства страны и дальнейшего его развития потребуется значительное количество леса. В снабжении им некоторая доля принадлежит и нашему району. Заонежский леспромхоз является поставщиком древесины для столицы нашей республики города Петрозаводска.

За сезон осенне-зимних лесозаготовок леспромхоз должен заготовить 104 тыс. фестметров древесины, 110 тыс. фестметров вывезти и 38 тыс. фестметров подвезти. В четвертом квартале леспромхоз должен заготовить 38 тыс. фестметров, из них 11 тыс. фестметров в октябре. Однако с первых дней лесозаготовительного сезона план заготовки древесины срывается. За первую декаду октября заготовлено только 567 фестметров, вместо 3660 по плану.

Причины невыполнения плана кроются в неподготовленности леспромхоза к приему рабочей силы по договорам из колхозов. Лесосечный фонд на лесопунктах полностью не принял и не учтен, пил и топоров нехватает. На Тамбецком механизированном лесопункте недостает 50 топоров и 30 пил сортовок, напильников нет совсем.

Нормальные бытовые условия для лесорубов не созданы. Плохо организовано снабжение рабочих. Прибывшие колхозники колхоза «Смена» в течение пяти дней не получали продуктов.

Колхозники, вышедшие на лесозаготовки для выполнения договора колхоза по заготовке и вывозке леса, работают на других работах, на сборке аварийной древесины, погрузке барж и строительных рабочих. На Тамбецком лесопункте из 70 человек, прибывших по договорам из колхозов, на заготовке и вывозке леса ни один не работает. Плохо организован труд работающих колхозников. Бригады и звенья в большинстве лесопунктов не организованы, самоорганизовались кто как хочет и кому как лучше. Техническая учеба

с рабочими не проводится, социалистическое соревнование не развернуто. Из 317 человек соревнуется только 30.

Массово-политическая работа организована слабо. Доклады и беседы на политические темы и о плане 4-й пятилетки проводятся редко. Газеты рабочие не видают, красные уголки не работают.

Для того, чтобы хорошо подготовиться к осенне-зимнему сезону лесозаготовок леспромхоз имел все возможности. Но из-за неповоротливости руководителей леспромхоза и управления местами при Совете Министров КФССР леспромхоз не готов к началу сезона.

Чтобы исправить положение с заготовкой и вывозкой леса, нужно в самый кратчайший срок навести порядок с приемом рабочей силы и полностью получить ее по договорам из колхозов. Организовать бригады и звенья во главе с опытными лесорубами, снабдив их хорошим инструментом. Установить для каждой бригады, звена пятидневное задание, довести нормы выработки до каждого рабочего.

Особое внимание должно быть обращено на повседневное руководство работой лесорубов и возчиков. В этом большая роль принадлежит мастерам леса, которые являются центральной фигурой на лесопункте.

Руководители леспромхоза и лесопунктов должны позаботиться о создании нормальных бытовых условий для рабочих, чтобы в бараках и частных квартирах было тепло, светло и уютно. Чтобы работали столевые, бани, прачечные, детсады. Повседневно вести массово-политическую работу среди лесорубов и возчиков, ежедневно знакомить их с международной обстановкой и текущими событиями в стране, навести порядок в красных уголках, как в центрах культурно-массовой работы на лесопунктах

С первых дней осенне-зимнего сезона широко развернуто социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана лесозаготовок!

Радиоприемники для изб-читален

На днях отдел культуры получил восемь радиоприемников и направил их в сельские избы-читальни.

В ближайшее время в восьми сельских советах избы-читальни будут радиофицированы.

Посадка плодовых деревьев

Колхоз имени Сталина, Паяницкого сельсовета получил из госплодопитомника 100 кустов яблонь. В ближайшие дни все

яблони будут высажены. Колхоз таким образом выполнит план по посадке деревьев на 100 процентов.

№ 86(202)

Четверг

17 октября 1946 года

Выходит два раза
в неделю

ЦЕНА 15 коп.

Товарищи лесорубы и возчики! С первых же дней лесозаготовительного сезона боритесь за выполнение и перевыполнение норм выработки каждым рабочим, звеном, бригадой.

Заседание Верховного Совета СССР

Информационное сообщение о заседании Верховного Совета СССР 15 октября 1946 г.

Вчера, 15 октября, в 7 часов вечера в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие второй Сессии Верховного Совета СССР.

Председательствующий—Председатель Совета Союза депутат А. А. Жданов сообщает, что на рассмотрение Сессии Верховного Совета СССР вносится следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1946 год и отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1944 и 1945 годы.

Вопрос вносится Советом Министров СССР.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Вопрос вносится Президиумом Верховного Совета СССР.

Совет Союза и Совет Национальностей по предложению депутата Чавлюкова В. К. раздельным голосованием по палатам единогласно включают эти вопросы в порядок дня заседаний Верховного Совета.

Совет Союза и Совет Национальностей по предложению депутата Куприянова Г. Н. раздельным голосованием по палатам принимают следующий порядок рассмотрения вопросов:

доклад о Государственном бюджете заслушать на совместном заседании, а соподклады бюджета заслушать на совместном заседании.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1946 год и исполнении Государственного бюджета СССР за 1944 и 1945 годы выступил Министр Финансов СССР депутат Зверев А. Г.

По окончании доклада депутата Зверева А. Г. совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

В колхозах наводится твердый порядок

На проведенных собраниях в колхозах Космозерского сельсовета по обсуждению постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах» вскрыты грубые нарушения Устава сельхозартели.

В колхозе «25 лет октября» семья Хапова П. Н. имела приусадебный участок 0, 40 га, Мартынова Н. О. — 0, 30 га.

Усадьбы нарезались в полевых

землях. Кроме того, колхоз оплачивал трудоднями за подвозку дров и грузов к организациям. Председатель колхоза т. Свищунов без согласия общего собрания и правления колхоза променил 50 кг. зерна на картофель, 75 кг. зерна взял себе. Всем подросткам начислялось по 25 трудодней в месяц, а сколько в действительности каждый заработал не известно.

Неправильное начисление трудодней за работы, не связанное с колхозом, имели место в сельхозартели «Красный Космозер». Так, например, колхозница Егеревой начислено 12 трудодней за дорожные работы, но с других колхозников, за которых она работала, недержано. Рабочей промкомбината Мойланен начислено 240 трудодней за пригон скота из Восточной Пруссии, за доставку груза сельпо начислено 25 трудодней.

Были случаи разбазаривания колхозной земли. Разным лицам и организациям выделено 40,5 га сенокосной площасти, дорожному отделу и сельпо отдан один гектар пахотной земли.

В настоящее время сельским Советом, партийной организацией и правлениями колхозов приняты меры по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели и наводится твердый порядок.

План колхозного строительства под угрозой срыва

В этом году в районе должно быть построено 70 домов. Построено же только 15. Выздорский, Бажемский и Кижские сельские Советы, которые должны были построить по 6 домов, не приступали к этой работе. Плохо идет и строительство колхозных хозяйственных построек. Многие зерносушилки вместо 5 августа вступили в строй в октябре. Не заложено ни одного камня в строительство скотных дворов и конюшен.

Таким образом, план нового колхозного строительства первого года новой пятилетки находится под угрозой срыва.

В чем причина такого положения?

Основной причиной срыва строительства является отсутствие в колхозах постоянных бригад строителей.

Несмотря на решение Исполкома Райсовета, которым были утверждены количественный состав бригад и бригадиры, они, то есть строители, существуют только на бумаге. Пункт указанного решения Исполкома о запрещении отрывать строителей на другие какие-либо работы не выполняется ни одним сельским Советом. Работающих на строительстве колхозы привыкли считать каким-то резервом рабочей силы и используют их всюду и везде.

Характерно, что исполняющий обязанности начальника отдела Сельского колхозного строительства т. Середкин не мог ответить на вопрос: «сколько же человек работает на 15 октября?» «Сейчас, наверно, половину, если небольше, направили на лесозаготовки» — говорит тов. Середкин.

Некоторые объекты стоят из-за отсутствия пиломатериалов. Промкомбинат вместо 2480 кубометров дал новостройкам только 100 кубометров.

Исполкому Райсовета необходимо принять самые срочные меры и потребовать от сельских Советов и колхозов выполнения государственных планов и собственных решений.

Селькоровский рейд по проверке готовности

лесопунктов к лесозаготовкам

Раскачка, а потом... штурмовщина

Осеннен-зимний сезон наступил, а Вегорукский лесопункт к работе еще не готов. Мы вошли в контору в тот момент, когда начальник лесопункта т. Меркулов и технический директор леспромхоза т. Мелехов сидели и молча курили. Печать скучи лежала на их лицах. На вопрос о том, как идет работа, т. Меркулов сказал, что только еще гачинаем.

В четвертом квартале лесопункту дано задание заготовить 7 тысяч фестметров древесины, из них 2 тысячи фестметров нужно заготовить в октябре.

Прошло 14 дней осенне-зимнего сезона, но заготовка леса здесь еще по-настоящему не развернута. За первую декаду октября лесопункт должен был заготовить 263 фестметра, а заготовлено — 203. Не выполняется и план второй декады октября. С самого начала сезона нарушается график, задолжность лесопункта начинает расти.

Не приходится долго искать причину отставания. Неудовлетворительное начало лесозаготовок на Вегорукском лесопункте вызвано медлительностью с заключением договоров с колхозами, поздним и неорганизованным выводом колхозников в лес и нерасторопностью самих руководителей леспромхоза и лесопункта. К 1 октября на лесопункт из колхозов должно было прибыть 89 лесорубов, но даже спустя 13 дней после этого срока на лесопункте было 35 колхозников. Колхозы Великогубского сельсовета из 29 человек, на лесопункт не направили ни одного.

По дороге к лесопункту можно встретить группы колхозников в 2—3 человека, попадающих на лесопункт. Мы видели в пути одного колхозника колхоза «Красный онецянин». На другой день мы встретили еще одного колхозника из этой же артели. 8 лесорубов, выделенных колхозом, выходят в лес больше недели.

Неорганизованно отправляют колхозы своих людей в лес, но также неорганизованно их встречают и лесозаготовители. Нам довелось видеть на лесопункте как встречали 10 колхозников из Фоймогубского сельсовета. По договору люди из колхозов этого сельсовета должны вначале работать здесь. Они работали день. Потом в леспромхозе переду-

вали и дали распоряжение отправить их на Липовицкий лесопункт. В результате, по вине самих руководителей люди потеряли два рабочих дня. А ведь если бы они проработали эти два дня в лесу, то заготовили бы как минимум 60 фестметров. Кадровые рабочие, которых на лесопункте имеется 34 человека, на заготовке леса почти не работают, а занимаются сбором аварийной древесины.

Не созданы нормальные бытовые условия для сезонных рабочих. Прибывающие колхозники размещаются по квартирам колхозников по 4—5 человек. Придя из лесу в ненастную погоду они не имеют возможности высушить одежду, а специальной сушилки на лесопункте нет. Нет на лесопункте и постельных принадлежностей, умывальников, тазов.

Выполнение плана лесозаготовок в значительной мере зависит от наличия на лесопункте инструмента. Однако, здесь об этом заботятся мало и успокоились тем, что дали заявки. Лесопункт имеет 90 топоров вместо 150, да и имеющие топоры плохого качества. Нехватает 960 навильников.

Недопустимо медленно идет приобретение транспортных средств. На лесопункте имеется только 19 панкоренг, а нужно 70. Из 100 дуг сделано — 20. Часть из этого можно было сделать на месте, но по вкоренившейся привычке ожидают привоза. Вместо 3 тысяч метров веревок имеется только 100 метров.

Конный обоз лесопункта 13 лошадей. Откуда будет взита дополнительная тягловая сила, на лесопункте не знают, а ведь с ноября должны приступить к вывозке леса и в IV квартале вывезти 7 тысяч фестметров.

Чтобы в зимнее время не было перебоев в снабжении рабочих продовольствием, а лошадей фуражом нужно сейчас забросить их на лесопункт. Но с заброской груза Ламбасруческое сельпо не заботится, да и руководители лесопункта, по сути дела, этим вопросом не занимались. На лесопункте из продовольствия имеется 1,5 тонны муки, около 15 тонн картофеля и из фуража 29 тонн сена и 5 тонн овса.

Прошлогодние уроки ничему не научили, когда всю зиму

лесопункт вынужден был значительную часть тягловой силы отрывать от основной работы для подвозки продовольствия и фуража. Это разумеется сильно отразилось на выполнении плана вывозки леса.

С первых же дней на лесопункте неправильно организуется труд лесорубов. Лесорубы, выделенные из колхозов, работают или по двое или звеном в 3 человека. Формально руководители лесопункта не против бригадного метода работы. Но и только. На деле здесь всю работу по организации труда сваливают на самих колхозников. Неправильная организация труда — в этом также причина низкой выработки лесорубов с первых же дней. Средняя производительность труда лесорубов едва достигает 3 кубометров.

В прошлом году на лесопункте справедливо считали обучение колхозников работе в лесу — первейшим своим делом. Но что-то не видно этого теперь. А ведь надобность в производственном обучении нынче не меньше. Три четверти прибывающих на лесозаготовки колхозников не имеет никакого опыта работы в лесу.

Неорганизованность, раскачка видны во всем. До сих пор один мастер леса находится в отпуску. Другой мастер не успевает следить за работой, дать практические советы молодым лесорубам, а последние очень нуждаются в этой помощи.

В лесных делянках не слышно голоса агитатора, не видно боевых листков, призывающих к стахановской работе, нет соревнования. Организация всего этого отодвигается на будущее время. Красный уголок находится в запущенном состоянии, в помещении грязно, нет ни лозунгов, ни плакатов. Секретарь первичной партийной организации т. Голыдьбина не руководит агитационно-массовой работой. Получаемые на лесопункте газеты, до рабочих не доходят, а оседают где-то в конторе.

Слишком долго затянулась раскачка на Вегорукском лесопункте. Она предвещает штурмовщину в конце квартала. Так было на лесопункте в прошлом году. Не пора ли с этим кончать?

Рабселькоровская бригада

П. Васильев,
М. Ульянов.

Г. Тарасов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Парижская мирная конференция закончила свою работу. 5 октября состоялось заключительное заседание. В течение минувшей недели шло обсуждение мирного договора с Италией. Затем были рассмотрены проекты договоров для Румынии, Болгарии, Венгрии, и Финляндии.

Основные положения договоров, согласованные на Совете Министров и в том числе репарации в пользу СССР, плenum конференции принял. В то же время англо-американская большинство все же наязжало конференции некоторые несправедливые статьи. Наиболее несправедливым решением, демонстрирующим империалистические устремления англо-американских кругов, было принятие статей, говорящих об установлении международного контроля над Дунайем.

Преследуя эгоистические интересы капиталистов Англии и США, представители этих стран провели, таким образом, решение, позволяющее им вмешиваться во внутреннюю жизнь ряда стран Центральной Европы. Стремясь обосновать заинтересованность Америки в дунайском судоходстве,

представитель СПА Ванденберг дошел до того, что объявил Соединенные Штаты «дунайской державой», поскольку, дескать, они оккупируют некоторые районы Центральной Европы.

Это несправедливое решение не только ударяет по законным интересам ряда европейских стран, но и является прямым нарушением их суверенитета.

Тов. Молотов, опровергая фальшивый аргумент о международном характере дунайских водных путей, как оснований для введения контроля, указал, что в таком случае с еще большим правом можно было бы говорить о международном контроле над Суэцким и Панамским каналами...

С окончанием работы Парижской конференции принятые ею рекомендации поступят на рассмотрение Совета Министров Иностранных дел. Совет Министров, собирающийся в Нью-Йорке, начнет свою работу 4 ноября. В его задачу входит окончательное редактирование проектов мирных договоров.

В. Гришанин

По республике

С каждым днем ширится КФССР для подготовки и проведения ярмарки утвердил специальный комитет. Исполкому Петрозаводского городского Совета предложено отвести место для ярмарки и представить помещения под чайную-столовую и для ночлега приезжающих колхозников.

Лесорубы Сегежского леспромхоза уже выполнили годовой план 1946 года по заготовке на 128 процентов. Целлюлозо-бумажная промышленность республики выполнила сентябрьское задание и план третьего квартала. Успешно работают и перевыполняют задания коллективы ряда лесопильных заводов, Онежского металлургического завода, горных предприятий.

Колхозники и колхозницы республики в ответ на постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах» и принимая обращение алтайцев досрочно рассчитываются с государством по хлебопоставкам и сдают хлеб сверх плана.

В Заонежском районе 60 колхозов рассчитались с государством по хлебопоставкам. Первым сдачу хлеба сверх плана начал колхоз имени Калинина, доставивший на заготовительный пункт первые сорок пудов хлеба. К сдаче хлеба сверх плана приступили в шести районах.

1 ноября в Петрозаводске откроется предпраздничная республиканская ярмарка. Совет

колхозы Прионежского, Заонежского, Шелтозерского, Петровского, Пряжинского, Ведлозерского, Олонецкого, Медвежьегорского, Кондопожского, Беломорского, Пудожского районов готовят к продаже сельскохозяйственные продукты. Колхозы Шелтозерского района привезут на ярмарку картофель и овощи. Только четыре колхоза Медвежьегорского района доставят около 5 тонн картофеля и овощей, 100 килограмм масла и творога.

Торгующие организации Петрозаводска для встречной торговли выделяют на миллионы рублей различных товаров, в том числе мануфактуры, трикотаж, обувь, галантерею, посуду, предметы домашнего обихода и т. д.

* * *

На территории Калевальского, Ругозерского и Петровского районов обнаружены богатейшие железорудные месторождения. Запасы руд исчисляются сотнями миллионов тонн. Обнаруженные месторождения руды послужат базой для металлургической промышленности Ленинграда и Карело-Финской республики.

Карелфинтаг

Механизация на распиловке газочурки

Для обеспечения автотранспорта газочуркой на Тамбовском мехлесопункте ежедневно требовалось до 20 человек рабочих. Старший механик т. Костен-

ко и механик т. Платонов, используя трофеиный прибор с разбитой машины, с установкой специальной пилы приспособили распиловку газочурки механизированным способом.

В настоящее время четырех человек, обслуживающие станок, обеспечивают чуркой весь автопарк мехлесопункта.

Г. Тарасов.

П. О. ответственного редактора М. ИЛЬИН